



BED TIME STORY

Břevnovský klášter



Břevnovský klášter je opomíjenou Popelkou mezi pražskými památkami. Přesto patří k nejdéle fungujícím institucím na území Prahy, protože jeho existence se datuje od 14. ledna 993. Déle funguje už jen Pražský hrad a (zřejmě) Vyšehrad. Zakladateli prvního mužského kláštera byli druhý pražský biskup Vojtěch a kníže Boleslav II., synovec sv. Václava. Legenda praví, že oběma jim ve snu Bůh označil místo nedaleko Prahy, kde by měli zbudovat nový klášter. Druhého dne se s překvapením sešli v lese, kde padlý strom bránil v přístupu ke studánce. Náhle k prameni přišel jelen, ale nemohl se napít, kmen stromu to nedovolil. Biskup Vojtěch s knížetem Boleslavem spojili své síly a strom odvalili. Na památku této události nazvali nově založený klášter Břevnovem a břevno se studánkou se dostalo i do klášterního erbů. Poté, co roku 1420 vyplenili břevnovské opatství husité, povedlo se obnovit klášter až na sklonku 17. století. Ovšem ten už nikdy nezískal svůj někdejší význam. Pohnutou historii měl klášter i ve 20. století. Předposledního opata, Anastáze Opaska, komunistický režim na počátku 50. let uvěznil do pracovního tábora. Klášter pak připadl ministerstvu vnitra, přičemž většina budov sloužila jako archiv. Kromě něj bylo v klášteře i výcvikové středisko kontrarozvědky. Fara navzdory tomu v omezené míře fungovala dál, i když její faráři byli agenti StB. V roce 1977 zde byl pohřben filosof prof. Jan Patočka, jeden z prvních mluvčích Charty 77. Ten podlehl vyčerpání z maratónu výsledků komunistické tajné policie. Smuteční akt ovšem narušil svým hlukem vojenský vrtulník, který záměrně kroužil na hřbitově během obřadu. Dnes je břevnovský klášter našťastí opět v držení benediktinů a stal se významným kulturním centrem Prahy 6. V barokní bazilice sv. Markéty se konají varhanní koncerty a klášterní zahrada skýtá klidné místo k odpočinku. V barokní oranžerii funguje galerie. Kromě toho se v areálu kláštera nachází staročeská restaurace, kde mimo jiné můžete ochutnat pivo z místního minipivovaru. Ten v roce 2012 navázal na tradici nejstaršího pivovaru v Čechách. Takto vám, aniž byste se tu nudili, poskytne břevnovský klášter azyl mimo přelidněné centrum Prahy – jen kousek od Pražského hradu.